
Procès-verbal de la séance du 24 octobre 2018 
Conseil d’établissement école des Cœurs-Vaillants 

 
 

 
Étaient présents 

 

Sylvain DeBlois 

Louis Philippe Kouomegne Kouokam 

Simon Pierre NJock Bot 

Jacinthe Cyr 

Diane Péloquin 

Annabelle Lessard 

Audrey Beauchamp 

Nicky St-Roch (substitut) 

Evelyne Trudeau 

 

 

Étaient absents 
 

Chantal Lebel (remplacée par Nicky St-Roch) 

 

 

Public 

 

 

 
 

Prochaine rencontre 
 

5 décembre 2018 
 
 

 

École des Cœurs-Vaillants 

CONVOCATION À LA SÉANCE ORDINAIRE DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

Le mercredi 24 octobre 2018 à 18 h 45 

 

ORDRE DU JOUR 

 
1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue (1) 

 

2. Vérification du quorum et des présences (1) 

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption, 2) 

 

4. Présentation des membres (information, 10) 

 

4.1 Crosscountry 

 

5. Parole au public  

 

6. Dossiers courants 

6.1 Principes d’encadrement des sorties et activités scolaire 

(approbation,10) 

6.2 sorties et activités scolaires (approbation, 5) 

6.3 Vox Populi (conseil d’élèves (information, 5) 

6.4 Projet éducatif (information, 10) 

 

7. Parole au président ou à la présidente (information, 5) 

8. Parole aux enseignants (information, 5) 

9. Parole à la technicienne du service de garde (information, 5) 

10. Parole à la représentant au comité de parents (information, 5) 

11. Parole à la direction (information, 5) 

 

12. Sujets divers 

13. Levée de l’assemblée  

  

      Evelyne Trudeau 

                   Directrice   
 

 

 

___________________                                                                               ___________________________ 

Président                                                                                                               Direction 



 

 

 

Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions / informations / commentaires 

1.  Ouverture de la séance et mot de bienvenue :   
 

La séance débute à 18h54 

 

2.  Vérification du quorum et des présences :  
 
Quorum confirmé. 
 

3. 152-CÉ 
18-19-13 

Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Nicky St-Roch et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter l’ordre du jour du 24 octobre 2018  
 

4. 152-CÉ 
18-19-14 

Suivi et adoption du procès-verbal du 25 septembre 2018 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par M. Simon Pierre NJock et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter l’ordre du jour du 24 octobre 2018 avec quelques corrections d’ordre grammatical au point 
14.9 
 

4.1  Crosscountry 
 
L’activité, qui s’est déroulée le 5 octobre au Parc Les Salines à Saint-Hyacinthe, a été très appréciée par les élèves.  

L’école s’est classée 15ième sur 20 écoles. 

 

Pour les élèves, l’activité visait à développer l’estime de soi, à adopter des saines habitudes de vie et encourager le 

dépassement de soi. 

 

5.  Parole au public 



Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions / informations / commentaires 

 
Aucun public 
 

6.1 152-CÉ 
18-19-15 

Principes d’encadrement des sorties et activités scolaires (approbation) 
 
Afin de respecter l’esprit des nouvelles règles du MEES entourant les frais pouvant être chargés aux parents en ce 
qui concerne les sorties et activités éducatives; 
Afin de tenir compte des allocations versées à l’école par le MEES pour certaines de ces activités et sorties; 
Afin de permettre la tenue de sorties et activités scolaires permettant de développer chez les élèves le lien 
d’appartenance avec l’école; 
 
Il est proposé de fixer à 40$ par enfant, le montant maximal pouvant être chargé aux parents pour les sorties et 
activités scolaires.  
 
SUR PROPOSITION dûment faite par M. Sylvain DeBlois et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver ce montant maximal pouvant être chargé aux parents pour les sorties et activités 
éducatives 
 

  6.2. 152-CÉ 
18-19-16 

Sorties et activités scolaires (approbation) 
 
Mme Trudeau et les enseignantes présentent la liste des sorties et activités pour l’année scolaire 2018-19.  Les 
échanges permettent aux membres de comprendre l’objectif des activités proposées. 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Annabelle Lessard et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver la liste des sorties et activités éducative de 2018-2019 
 

6.3  Vox Populi (information) 
 
Les élections ont eu lieu afin de former le conseil des élèves.  Quatre élèves ont été élus pour les classes allant de la 
3ième à la 6ième année. 
 



Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions / informations / commentaires 

M. NJock exprime son inquiétude quant au fait que les élèves de 1ière et 2ième année sont exclus de l’exercice en 
mentionnant que ce serait une belle occasion de les initier à la démocratie et de leur permettre de vivre l’expérience 
à leur façon.  Mme Trudeau et les enseignantes expliquent que la décision a été basée sur l’expérience des années 
antérieures où les élèves élus en 1ière et 2ième année comprenaient moins bien l’exercice, participaient peu aux 
échanges du conseil et finissaient par se désintéresser.  La nouvelle formule n’exclue pas les plus jeunes de l’exercice : 
on leur a expliqué le processus, ils ont été conviés pour l’annonce des candidats élus, ils seront consultés et informés 
par les membres élus du conseil des élèves : une autre façon de les préparer à la vie démocratique. 
 

6.4.  Projet Éducatif (information) 
 
L’élaboration du projet éducatif suit son cours.  L’étape actuelle est l’analyse du grand sondage conduit l’an passé 
par la CSP auprès du personnel, des parents et des élèves.  Les résultats de ce sondage permettront de dégager le 
contexte de notre école et d’identifier des enjeux pour la réussite de nos élèves tout en se situant par rapport aux 
autres écoles de la commission scolaire. 
 
M. NJock exprime l’inquiétude que le projet éducatif s’écrive sans que les parents ne soient dans la discussion.  Mme 
Trudeau rassure les parents.  Des consultations ont déjà eu lieu (sondage cité ci-haut) et d’autres auront lieu lorsque 
nécessaire.  M. DeBlois, représentant parent, a été invité à se joindre au comité de pilotage pour l’analyse du 
sondage.  Des échanges au sujet du projet éducatif ont et auront lieu à toutes les séances du CÉ, jusqu’à son adoption 
en avril 2019. 
 

7.  Parole au président, information 
  
Rien de spécial 
 

8.  Parole aux enseignants, information 
 
Elles préparent l’halloween qui arrive à grands pas. 
 
À une question de Mme Cyr, les enseignantes répondent que les travaux d’agrandissement ne sont pas dérangeants. 
 



Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions / informations / commentaires 

9.  Parole à la technicienne du service de garde, information 
 
Le service de garde est aussi dans les préparatifs pour l’halloween. 
 

10.  Parole au représentant au comité de parents, information 
 
Notre représentant, M. Simon pierre NJock, nous déroule l’ordre des travaux qui ont eu lieu au cours de la rencontre.  
De but en blanc, on remarque beaucoup de points qui parlent de l’aide aux élèves handicapés et aux élèves en 
difficulté d'adaptation ou d'apprentissage (EHDAA). 
 
M. Njock, a été nommé représentant du secteur ROSE (secteur Fleuve et Rivière) dans lequel se situe notre école.  
Cette nomination lui assure une place sur l’exécutif du comité de parent.  Félicitations! 
 
En assemblée extraordinaire, le comité de parent procédera à l’évaluation des candidatures aux trois postes de 
commissaires vacants en vue d’émettre ses recommandations.  L’élection scolaire prévue cet automne ayant été 
reportée à l’automne 2020, le Conseil des commissaires procède par nomination plutôt que par élection partielle. 
 
Pour plus d’informations sur les travaux du CP, il est toujours possible de se rendre sur le site de la commission 
scolaire (http://csp.ca/vie-democratique/comite-des-parents/) : on y retrouve ordres du jour, procès-verbaux et 
lendemains du comité de parents. 
 

11.  Parole à la direction, information 
 
Les travaux d’agrandissement de l’école avancent très bien et respectent les délais à ce jour.  Le montage de la 
structure d’acier de la partie du gymnase est en cours. 
 
Le comité œuvre d’art a établi son choix.  Cette œuvre d’art est réalisée en vertu de la Politique d'intégration des 
arts à l'architecture et à l'environnement des bâtiments et des sites gouvernementaux et publics du Ministère Culture 
et Communications du Québec selon laquelle 1% du budget de l’agrandissement de l’école y est consacré. 
 

12.  Sujets divers  
 



Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions / informations / commentaires 

13.  Levée de l’assemblée :  
 
La séance est levée à 20h21 
 

 


